

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 3

от заседание на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС,
проведено на 19.02.2026 г.

...
ОТНОСНО:Т.1. Проект на становище на КПЕ към СК на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Даниела Каролова Телбизова - Янчева**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Стара Загора, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Стара Загора – докладва г-жа Керелска.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС приема, че **Даниела Каролова Телбизова - Янчева**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Стара Загора, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Стара Загора.

С оглед на това:

Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Даниела Каролова Телбизова - Янчева**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Стара Загора, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Стара Загора.

1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Съдийската колегия на ВСС, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: / п /

ОЛГА КЕРЕЛСКА

Вярно с оригинала,
Технически сътрудник:
Г. Я.

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Даниела Каролова Телбизова - Янчева**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Стара Загора, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Стара Загора.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Даниела Каролова Телбизова - Янчева е завършила висшето си юридическо образование в Софийски университет „Св.Климент Охридски“ през 1993 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № .1993 г. на МП. Има над 32 години стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 37/13.09.2006 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Пловдив.

В качеството на зам. административен ръководител на Окръжен съд-Стара Загора и на магистрат, разглеждащ граждански дела, съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева спазва правилата за професионална етика и поведение в професионалната си дейност и в обществените си прояви. При изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение. Независима и безпристрастна е при вземането на решенията по делата.

Съдия Даниела Телбизова – Янчева се ползва с много добро име в обществото, като с действията и поведението си защитава и утвърждава представата за независимост на съдебната власт и не се поддава на преки или косвени влияния от когото и да било.

Съдия Телбизова – Янчева се отнася с уважение към достойнството на всеки човек, както при изпълнение на служебните си задължения, така и извън службата, не допуска каквито и да било предпочитания, предубеждения или предразсъдъци.

Водещо начало за нея е изискването за законност и справедливост. Гарантира публичност на действията и решенията си, като внимава да не

бъдат засегнати законните права и интереси на участници в производството. Не прави публични изявления или коментари по висящи дела, които да създават впечатление за пристрастност и предубеденост.

В работата си съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева е учтива и любезна, честна, коректна спрямо магистратите и служителите в съдебната система, независимо от мястото им в служебната йерархия. Такова е поведението и отношението ѝ към хората и извън работата. Тя е почтен човек, с висок морал и чувство за отговорност. Ползва се с необходимото уважение и авторитет сред колегите си и в обществото.

Съдия Даниела Телбизова – Янчева изпълнява служебните си задължения с предимство пред всяка друга дейност. Стреми се към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, прави необходимото за поддържане и повишаване на своите знания, умения и лични качества при изпълнение на правомощията си. Следи за новостите във вътрешното и международното право.

В качеството си на зам. административен ръководител на Окръжен съд — Стара Загора, съдия Телбизова – Янчева не се поддава на натиск и внушения от какъвто и да било характер. Съблюдава стриктно случайното разпределение на делата, постъпили в съда.

Като магистрат на ръководна длъжност съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева се грижи за организацията и дейността на отделението, което ръководи, по начин, който осигурява постигане на много добри резултати. Поема отговорност за действията и решенията си. Не толерира проявите на доносничество и интригантство. Проявява толерантност, способност за изслушване и готовност за възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. Създава благоприятна и спокойна атмосфера за работа.

В Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Пловдив не са постъпвали сигнали за нарушаване на правилата за поведение, разписани в Кодекса за етично поведение на съдиите, по отношение на съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ на ВКП през последните пет години не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Даниела Каролова Телбизова – Янчева.

В отдел 05 „Антикорупция“ и отдел 06 „Престъпления, извършени от съдии, прокурори и следователи“ при Софийска градска прокуратура срещу Даниела Каролова Телбизова – Янчева не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Даниела Каролова Телбизова – Янчева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева през 2025 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175 ж, ал. 1 ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ срещу съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

На съдия Даниела Каролова Телбизова – Янчева през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т.6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Даниела Каролова Телбизова – Янчева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че Даниела Каролова Телбизова - Янчева, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Стара Загора, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Стара Загора.

Днес, 20.02.2026 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....

Име и фамилия Даниела Телбизова - Янчева